

珠海潮联学校奠基开工

预计明年8月交付使用,可提供千余个学位

本报讯(记者马涛)9月5日,珠海潮联学校奠基仪式暨珠海申办第21届国际潮团联谊会誓师大会举行。

上午10时,在喜庆的锣鼓声、欢腾的舞狮表演中,珠海潮联学校奠基暨珠海申办第21届国际潮团联谊会誓师大会正式开始。珠海潮联协会会长郑志才表示,在上级部门的大力支持下,短短两个月时间,潮联学校就顺利地完

了一系列报建工作并隆重奠基,这意味着学校的建设将迈入一个全新阶段。当天,珠海申办第21届国际潮团联谊会誓师大会同时举行。

香洲区领导表示,作为珠海主城区,香洲区历来重视教育事业,将教育作为最大的民生工程,在进一步加大政府投入的同时,积极引导社会力量捐资办学,满足人民群众对优质学位的需

求,希望潮联学校在建设过程中严把工程质量关、坚守安全意识关,打造精品工程,确保按时交付使用。

据了解,珠海潮联学校位于人民西路北侧、健民路东侧,该学校性质为公办学校,设6个年级,24个班,可招收小学生千余人。该学校建设完成后将移交香洲区教育局管理,预计明年8月可交付使用。



珠海潮联学校奠基仪式昨日举行。

本报记者 程霖 摄

旅客超带4件黄金制品入境

被九洲海关查获

本报讯(记者许晖 通讯员黄秋映)9月5日,经珠海市质量计量监督检测所鉴定,确认此前拱北海关下属九洲海关查获旅客超量携带入境的4件黄金制品为足金。

9月2日下午,九洲海关关员在无申报通道发现一名旅客的行李X光机图像可疑,有一块规整的黑色物体,随后对其进行查验。关员从其背包内查获“丰盛年年”字样黄金1块(含金量999.9%,重量500克)、黄金戒指3只,合计4件,共511.89克。

海关提醒,旅客携带黄金及其制品入境应以自用、合理数量为限,进境时应当向海关申报,经海关核准予



海关人员展示被查获的黄金制品。 通讯员 俞波 摄

以免税放行。超出合理数量范围的,视同进口货物,要向海关交验中国人民银行的批准文件,由海关依照

《中华人民共和国海关进出口税则》给予征税放行。目前,该案已移交海关缉私部门处理。

3辆共享电动汽车充电时起火

消防官兵紧急扑救,无人伤亡

本报讯(记者马涛)9月5日早晨7时,珠海119火警指挥中心接到群众报警称:香洲区洲山路117号锦江之星停车场有共享汽车着火,请求消防救援。接到报警后,119火警指挥中心立即调派香洲消防中队出动4台车辆、20人迅速赶赴现场。

该中队官兵抵达现场后,发现3台充电中的电动汽车正处于猛烈燃烧状态,火势蔓延迅速,火焰已吞噬了车头及前座椅位置,正向后蔓延,车内“噼啪”作响,火光耀眼,浓烟冲天。指挥员根据现场情况,指令立即关闭电动汽车充电桩总电闸,兵分两路:警戒组负责周围群众疏散,禁止无关人员靠近;灭火组



消防官兵将大火扑灭。

珠海消防供图

迅速调水枪采取泡沫混水进行扑救,压制火势蔓延。经过约11分钟的奋力扑救,大火被成功扑灭,无人伤亡。随后,中队官兵对着车辆进行了仔细检查,并利用消防斧、撬棍撬开汽

车发动机盖,继续用水枪对过火部位进行冷却,防止复燃。在确保车辆无复燃可能后,该中队官兵于7时25分整理器材返回。

目前,火灾具体原因正在进一步调查之中。

居民深夜拨打求助电话救猫遭婉拒

有限的警力要用在刀刃上

本报讯(记者马涛)流浪小动物遇到危险该不该拨打119寻求帮助?日前,珠海某小区一位女住户就遭遇尴尬一幕:该女子爱心可嘉,深夜想救助一只徘徊在高处的流浪猫,于是拨打119报警,结果被礼貌婉拒。珠海消防部门回应:援救小动物不在消防法定职责范围内,加上当时正处于汛期,全市出现多处水浸黑点,辖区消防中队警力有限,请市民理解。

市民意见:

有的支持也有的反对

小动物遇到危险该不该找消防部门帮忙?记者就此采访了多位路人,大家观点不一。赞成者表示“莫以善小而不为”,猫有其社会价值,救它是需要的。对待小动物的态度也显示了人与城市的爱心和包容性,消防人员救猫是应该赞扬的爱心之举。

反对者则认为:像救小猫这类事情,如果群众可以自行解决,就不必报警,进而动用警力等社会公共资源。像“云梯救猫”这样的行为会浪费警力和公共资源,有点“杀鸡用牛刀”的感觉。

消防回应:

救小动物不在职责范围内

昨日,记者就此采访了珠海市公安消防局。相关人士对此回应称,《中华人民共和国消防法》第三十七条规定,“公安消防队、专职消防队依照国家规定,承担重大灾害事故和其他以抢救人员生命为主的应急救援工作。”也就是说,救援小动物并不在消防的法定职责范围内。况且高层救援,消防队员的安全同样受到威胁。

据了解,近十年来,珠海119火警指挥中心接到市民要求救助小动物的仅有零星几宗。该女士求助当天,珠海全市普降暴雨到大雨,部分低洼地带和道路水浸严重,严重威胁到群

众生命安全和正常的生产生活秩序,消防部门绝大部分警力都被抽调前往进行抗洪抢险。留下的警力也需要随时应对市内各种火灾等紧急救援任务。“我们都是高度戒备,随时待命,不敢有半点松懈。”

特殊警情:

有限的警力要用在刀刃上

相关人士表示,除了救助小动物外,消防部门每天都会接到各种求助电话,其中有一些不属于出警范围。但出于人性化考虑,只要时间和警力允许,他们都会尽量出警。“像撬锁、捅马蜂窝等各类求助都有。夏季尤其是以捅马蜂窝求助的较多,有些马蜂窝由于位置太高或太偏,消防人员也爱莫能助。”所以,119在接到类似求助电话时,有些警情在评估后会进行过滤,并对市民作出解释。

该人士呼吁:全市的消防救援任务繁重,有限的警力要用在刀刃上,消防部门会根据轻重缓急调配资源,以备重大险情和火灾救援。遇到此类小动物求助等情况,还是希望市民尽量不要占用消防资源,先自己尝试救助,实在不行可寻求物业、居委会或社会专业机构帮助。

大V建议:

让志愿者承担救猫责任

对于这起网络事件,记者也采访了珠海网络大V“珠海大李哥”。他的看法是,首先是法律有规定,救援小动物不在消防职责范围内,建议市民可以拨打12345市民服务热线,转由相关部门来处理;其次是在汛期,消防部门更多考虑的是如何保障人的生命安全;最后是建议有关部门及机构加大动物保护方面的宣传力度,让市民了解到类似问题该向哪个机构寻求帮助,让社会志愿者承担起这部分责任。